



**ПРИВЕТСТВИЕ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ Д. А. МЕДВЕДЕВА  
УЧАСТИКНАМ МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ЛИХАЧЕВСКИХ НАУЧНЫХ ЧТЕНИЙ**

---

**Организаторам, участникам и гостям  
Международных Лихачевских научных чтений**

**Уважаемые друзья!**

Приветствую вас в Санкт-Петербурге по случаю открытия IX Международных Лихачевских научных чтений. Желаю всем их участникам интересного и плодотворного общения и успехов.

Ваш авторитетный форум, собравший представителей мировой интеллигенции, — это всегда событие. Его содержательные дискуссии и доклады, посвященные роли культуры и гуманитарного знания в жизни современного человека, партнерству цивилизаций, и многие другие вызывают большой интерес и широкий общественный резонанс.

Важная примета нынешних Чтений — это появление специальной программы мероприятий для юношества «Лихачевский форум старшеклассников России». И нет сомнения, что для нравственного воспитания подрастающих поколений крайне важно обращение к фундаментальным трудам и научному наследию академика Лихачева, чьи гуманистические идеи имеют непреходящее значение.

Уверен, что подготовленные в ходе встречи рекомендации будут вос требованы на практике и послужат реализации перспективных международных проектов в гуманитарной сфере.

Желаю участникам и гостям Чтений всего самого доброго!

*Президент Российской Федерации  
Д. А. МЕДВЕДЕВ  
13 мая 2009 года*